

# СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (623)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

## Неуклонно выполнять противопожарные мероприятия

Еще 27 апреля с. г. в нашей газете было опубликовано решение исполкома Молотовского горсовета депутатов трудящихся о противопожарных мероприятиях. В этом решении четко указывалось о запрещении с 1 мая по 1 сентября курения на территории города и промстройства, об отчистке территории от отходов, мусора и прочих легко воспламеняющихся материалов, о необходимости привести в исправное состояние все пожарные подъезды и т. д.

После опубликования этого решения в Молотовске проведено целый ряд противопожарных мероприятий. У всех жилых домов имеется противопожарный инвентарь, созданы пожарные посты. Большая профилактическая работа проводится среди населения работниками пожарной охраны. Они инструктируют население как выполнять противопожарные правила. Однако, наряду с огромными достижениями, мы еще имеем и ряд недостатков в выполнении решений исполнкома.

Сейчас наступили жаркие дни, а передки еще случаи, когда по городу ходят люди с папиросой во рту. Территория города и отдельных предприятий полностью еще не очищена от лишнего мусора.

В мастерских горпромкомбината (директор тов. Белых) до сих пор нарушаются противопожарные правила. Не все пожарные краны обеспечены полугайками, рукавами и стволами. Здесь отсутствуют химические огнетушители, бочки с водой, ведра и швабры. Отходы дров (стружка и щепа) отвозятся не регулярно.

Не всегда соблюдаются противопожарный режим также в швейпроме, на первом участке 6-го района и лесокомбинате.

До сих пор продолжают иметь место злостные нарушения противопожарных правил отдельными гражданами. Завхоз центральной лаборатории

## Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество, награждены орденом «Красного знамени»: старший лейтенант Н. А. Дьякончук, лейтенант Г. К. Иванов, подполковник Н. А. Калошин, старший сержант И. С. Малыхин, старший политрук К. Н. Мягков, майор В. А. Рудаков,

красноармеец Е. И. Смирнов и капитан И. А. Ярандин.

Орденом «Красной Звезды» награждены 14 человек. Среди них: политрук К. П. Бархатов, сержант А. К. Босов, старший лейтенант Ю. М. Коннер, лейтенант Н. И. Салобай, красноармеец М. Я. Сергеев, старший лейтенант Г. В. Собко и др. Медалью «За отвагу» награжден 31 человек, медалью «За боевые заслуги» — 8 человек.

(ТАСС).

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей — дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости Родины.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### (Утреннее сообщение 24 июля)

В течение ночи на 24 июля продолжались напряженные бои на **Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

У захваченного в плен немецкого солдата-фашиста Зигберга обнаружен дневник. Записи в дневнике, как и следовало ожидать, не подтверждают победных реляций Гитлера о «господстве фашистской авиации» на восточном фронте. «Наша дивизия пережила четыре тяжелых дня», — пишет Зигберг. «Мы должны были перенести сильные воздушные атаки. Сегодня утром десять — пятнадцать красных бомбардировщиков атаковали нас с бреющего полета. Мы думали, что настал наш последний час. По шестерке появлялись они девять раз в день. Теперь уже половина двенадцатого, а они уже шесть раз были здесь. Еще новость: четыре орудия нашего полка выведены из строя. Русскими пехотинцами взята в плен вся прислуга. 264 солдата нашего батальона 35 полка, слитого с остатками 119 полка, взяты в плен. Мы

лежим пока в балке вместе с пехотой и ведем заградительный огонь. Мы теперь тоже испытали, что означает эта ужасная война. Дай бог, чтоб те из нас, кто еще цел и невредим, были бы пощажены и чтобы нас не осталось слишком мало...».

Действующий в тылу противника отряд майора Тугаринова наносит сильные удары вражеским войскам. В ночь на

20 июля он разбил танковую роту противника в местечке С. Захвачено 22 немецких солдата, 15 танков и 2 цистерны с горючим. Отряд майора Тугаринова за несколько дней перехватил пять обозов с продовольствием и горючим.

Летчик-истребитель Цирулин, патрулируя над важным военным объектом, заметил 3 вражеских бомбардировщика. Поднявшись на 2.000 метров вверх, тов. Цирулин скрылся за облаками. Когда из-за нижнего облака вынырнул первый фашистский бомбардировщик, тов. Цирулин неожиданно пикировал на него и поразил врага несколькими очередями из пулемета. Объятый пламенем фашистский самолет упал на землю. Через 10 минут был подбит второй немецкий бомбардировщик, который пытался спланировать, но при посадке на поле взорвался от своих бомб. Третий летчик повернулся обратно, сбросив бомбы над лесом.

Отлично действует в боях с вражескими самолетами взвод зенитных пулеметов лейтенанта Погудкина. В боевой книге взвода отмечено 16 сбитых немецких бомбардировщиков и семь истребителей.

Н-ская Краснознаменная часть отбросила немецко-финские войска от пункта П. и нанесла им большие потери. Враг оставил на поле боя больше 1.200 убитых и много раненых. Захвачены противотанковое орудие, минометы и несколько радиостанций врага. Особенно отличилась батарея тов. Кожина, уничтожившая

### (Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на **Порховском, Смоленском и Житомирском** направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую 5 немецкую пехотную дивизию. Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным, за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, при налете немецкой авиации на

Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза тов. Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Папанина два дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты.

Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Ру-

картечью около 300 фашистских солдат.

Летчик-истребитель Ичинков, возвращавшийся из разведки с важным донесением, был окружён на большой высоте пятью «мессершмиттами». Сбив головную машину противника, тов. Починков перешел на бреющий полет. Один из «мессершмиттов» решил преследовать нашего истребителя, но не рассчитал и врезался в землю.

В пяти километрах от г. Олтеница (Румыния) на реке Дунай взорвалась германская баржа, груженая снарядами. От взрыва баржи загорелись два нефтеплавильных транспорта. Огнем уничтожено 6.000 тонн нефти.

Вместе с Красной Армией на войну с фашизмом поднялись миллионные массы нашего народа. Мастер ленинградского Кировского завода тов. Рыбаков, красногвардец, громивший врага 22 года назад на подступах к Ленинграду, пришел в отряд народного ополчения вместе с сыном Сергеем, племянником Глебом, шурином Иваном. Тысячи таких же ветеранов, как тов. Рыбаков, учатся сами и обучают массы ополченцев стрельбе из пулемета, гранатометанию, штыковому бою и т. д. В народном ополчении нашлось немало людей, хорошо изучивших артиллерию. Шоферы и трактористы, вступившие в ряды народного ополчения, успешно овладевают искусством вождения танков. Многие тысячи народных ополченцев в боях с фашистами уже показали себя плачевыми патриотами, отважными защитниками родины.

Н-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции, недалеко от склада боеприпасов, стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты.

(Окончание см. на 2 стр.).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание.  
Начало см. на 1 стр.)

Стрелки - радисты Коновалов, Сыркин и Олеников сбили 3 немецких машины.

\* \* \*

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

\* \* \*

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеры. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

\* \* \*

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана.

По сообщению германского агентства «Трансоcean», Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Засыпав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

\* \* \*

Советские патриоты нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добчу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в девять раз. Бурильщики скважины сдают сейчас досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при

Бригада тов. Минасова за пять дней с начала проходки скважины выполнила задание рассчитанное на 12 дней.

Изобретение молодого инженера тов. Тайфуллина, работающего на ишимбаевских нефтепромыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

\* \* \*

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраивали очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву.

На К-й улице три зажигательных бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся, он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком.

Во двор деревянного двухэтажного дома на 6-ом перекрёстке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здание средней школы в Л-ом районе попало пять зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

\* \* \*

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по смижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик тов. Галибин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу, за городом.

В районе Н-ской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб.

На Н-ской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец тов. Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции.

Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В этот был сбит. Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочнобросил бомбы, затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета. Были две тревоги, из которых одна продолжалась два часа и другая — около двух часов.

## (Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на **Порховском, Погоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля нанесла удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета.

Наши потери — 13 самолетов. 25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

\* \* \*

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Сития, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и проливов. Как установлено по показаниям пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются

указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

\* \* \*

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил зевно фашистских «Юнкерсов-88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили 2 «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсе-

ний Дмитриев славится в Н-ской авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

\* \* \*

Решительной контратакой Н-ская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через реку П. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Знатханова наблюдали картины, ярко иллюстрирующие пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена.

Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась. \* \* \*

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попрошайничать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров... Вахмистру Отто Бритман сообщает: «Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!». Жена старшего ефрейтора Билли Хален извещает мужа о том, что в городе арестованы многие люди, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?».

\* \* \*

Борьба чехословацкого народа против фашистских пособников принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Ерадец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака.

## В честь дня Военно-Морского Флота

В подарок Дню Военно-Морского Флота работники Молотовского спасательного поста в совершенстве овладели техникой спасательного дела. Т. т. Брусов и Жилин закончили программу легкого водолазного дела раньше срока. Хорошо учились аппарат Т. т. Жилин и

Брусов могут выключиться на глубине 10 метров и без аппарата выйти на поверхность.

— В любую минуту, — говорят осводовцы, — мы отдадим полученные нами знания для полного разгрома ненавистного врага.

В. Усачев.

## На трудовом фронте

В дни, когда наша добласть Красная Армия германски сражается против оных фашистов, на участке коммуниста А. И. Павлюченко комсомольцы ежедневно в стахановскую выработку,

пример, комсомолец Г. Б. выполняет задание на 300%. В. Морев — на 250—300%. Поповкин — на 180—190%. Они прилагают все силы, чтобы обеспечить фронт необходимым и быстрее громить фашистскую гадюку.

В цехе, которым руководит т. Пучков, комсорг тов. Вася Морев с комсомолом Гришей Зуевым выполнил срочный заказ за 56% вместо 100 часов по заданию.

Не отстает от комсомола и несознанная молодежь. Тов. Скачков 23 июля выполнил три нормы. Фрезерорез Т. Скорикова выполнила свое задание на 170 проц.

Самоотверженно трудятся лодочные советские патриоты

же и на других участках производства. Комсорг т. Бровинов выполняет норму 220 проц., т. Катышев — 165 проц., т. Буфетчиков — 180 проц.

Ф. Пастухов, комсорг цеха

**Взамен ушедшего на фронт**

Коллектив, которым руководит т. Шупенко, показал образцы работы на трудах фронта. Комсомольцы Орловской области свое задание выполняют на 150—200 проц. Вчерашние ученики т. т. Есипанова, Лысатова, Бричевского также перевыполняют свои нормы.

Переведенный на квалифицированную работу т. Борисов вполне освоил производство и задание перевыполнил на 140—160 проц.

Работница т. Чистякова дала заявление начальнику, в котором просит поставить на квалифицированную работу замену ушедшего на фронт т. Шаровина. «Обязуюсь дать все свои силы на выполнение норм выработки», пишет т. Чистякова.

Заявление т. Чистяковой удовлетворено. Она будет работать по специальности, до этого труд женщины применялся.

Г. Мордухович

**За один день**

В дни, когда наша добласть Красная Армия германски сражается с оголтелым фашизмом, тыл отдает все силы для обеспечения фронта. В нашем цехе бригада слесарей тов. Карельского, работающая на ремонте оборудования, выполнила на 175 проц. Хорошо работали бригады электросварщиков т. т. Швейблан и Угрюмова, выполнив план на 200 проц.

Высокую производительность дали рабочие, работающие под руководством т. т. Орлова Ефимова. Они задание двух половиной дней выполнили одну смену.

Л. Фомин.

## Грозная сила

На первой Сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов указывал:

«Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадное военно-морское строительство...»

У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный этого великого дела, морской и океанский флот».

С тех пор, как были сказаны эти слова, прошло более трех лет. Срок небольшой, но сделано многое. Усилиями советского народа создан могучий Военно-Морской Флот, который тройным сокрушительным ударом, вместе с героической Красной Армией и Воздушным флотом, отвечает фашистским бандитам, напавшим на нашу социалистическую Родину.

История показывает, что в период империалистической войны 1914—18 г. г. русский морской флот не раз наносил чувствительные удары немецкому флоту. Крейсеры «Бремен», «Принц Адальберт», «Фридрих-Карл», «Газелла», «Лидинген», «Альбатрос», 18 миноносцев и десятки других зенитных судов погибли от огня русских кораблей или взорвались на русских минах. Только в одну ночь, на 10 ноября 1916 года, при попытке набега на наше побережье в Финском заливе потоплено 7 новых германских эскадренных миноносцев.

В годы гражданской войны советские моряки сыграли выдающуюся роль в уничтожении белогвардейщины и интервентов на всех морях и реках нашей Родины. На Балтийском море мы имели доста-

**Н. Экало,**  
начальник отдела техники безопасности.

## Боевые традиции советских моряков

Славные боевые традиции русских моряков складывались на протяжении почти двух с половиной веков существования русского военного флота. В историю флота русскими моряками вписано много блестящих побед. За время существования русского флота из 24 крупнейших морских сражений русские моряки выиграли 22 сражения, уничтожив при этом 206 вражеских судов и взявшись в плен 75 кораблей.

Советские моряки свято чтят боевые традиции русского флота и продолжают вписывать в историю все новые и новые страницы побед.

В суровую зиму 1939—1940 года, когда из-за морозов, снежной пурги, туманов казались невозможными боевые действия флота, советские моряки преодолели невозможное и осуществили блокаду берегов Финляндии.

Обеспечивая левый фланг своих сухопутных частей, краснознаменный Балтийский

флот метким огнем потопил не один транспорт с оружием для белофиннов, уничтожил не один дот на «неприступной» линии Маннергейма. Десантные отряды балтийцев, высаживаясь по пояс в ледяную воду, заняли ряд островов в Финском заливе. Отряды лыжников-балтийцев наводили ужас на белофинскую военщину.

Экипажи краснознаменных подводных лодок «Щ-311», «Щ-324» и «С-1» показали не только преданность Родине, но и искусство побеждать врага в любых условиях.

Подводная лодка «Щ-324», получив приказ — пройти для выполнения боевого задания в район коммуникаций противника, 9 часов шла под сплошным льдом пока не вышла в указанное ей место.

Известен случай, когда экипаж лодки «С-1» не только выдержал дуэль с двумя вражескими самолетами, но и вышел победителем, сбив один и

## Наш ответ

25 июля состоялось собрание женщин, работающих в заводе управления, посвященное обсуждению обращения группы советских женщин-патриотов к женщинам Советского Союза и всего мира.

Выступившие на собрании т. т. Гранаткина, Котти, Сенчукова и Тихомирова единодушно заявили: фашистские стервятники, пытающиеся отнять у нас счастливую и радостную жизнь, будут стерты с лица земли и людоеду Гитлеру будет вынесен всенародный приговор.

В принятом решении женщины заводе управления обязались еще больше трудиться на оборону нашей Родины, укрепить трудовую дисциплину, повести беспощадную борьбу со всякими нарушителями как на производстве, так и в городе, овладеть одной из военных специальностей, тем самым оказать помощь нашим воинам разгромить германский фашизм во главе с головорезом Гитлером.

**А. Паникаровский,**  
секретарь парторганизации заводе управления.

## Отдадим все силы

### Для защиты Родины

**Ответ на обращение передовых женщин СССР**

Весь советский народ от малого до великого поднялся на священную отечественную войну против ненавистного кровавого фашизма. Плечо к плечу с мужчинами — как на фронте, так и в тылу — героически защищают Родину и советские женщины. В эти суровые дни патриотки самоотверженно трудаются на предприятиях, в рудниках, на колхозных полях, заменили воинов, грудью защищающих каждую пядь советской земли.

Мы — женщины-работницы, инженерно-технические работники и служащие цеха, где начальником т. Горбенко, сравнившись для обсуждения обращения передовых женщин нашей родины ко всем женщинам СССР и всему миру, берем обязательство — трудиться на своем посту столько, сколько потребуется для обеспечения фронта всем необходимым.

Среди нас есть много стахановок, выполняющих нормы выработки в полтора и два раза. Так, например, разметчица тов. Кузнецова система-



В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая. Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

и др.

обратив в бегство другой самолет.

Лодка под командованием т. Конева атаковала большой караван судов, шедших под сильной охраной. Утопив крупнейший транспорт противника, лодка опустилась на грунт и осталась невредимой, несмотря на то, что десятки глубинных бомб рвались вокруг нее.

На суше и на воде, под водой и в воздухе советские моряки громили финскую белогвардейщину.

В эти грозные дни, когда весь двухсемилетний советский народ встал на защиту своей Родины от гитлеровских фашистских банд, советские моряки показывают примеры беззаветной храбрости и героических подвигов.

История русского флота обогащается новыми подвигами моряков-патриотов.

Утро 27 июня 1941 года. Корабли Черноморского флота, приблизившись к берегам Румынии, начали громить Констанцу. Одни за другим загорались береговые объекты под метким огнем корабельной артиллерии.

Боевая задача выполнена. Не помешали ее выполнению ни огонь вражеских батарей, ни фашистские стервятники, крутившиеся над кораблями.

Не помешали и подводные лодки, атаковавшие наши корабли.

Балтика. Вечером 12 июля морские летчики обнаружили караван транспортов, шедший под охраной сильного отряда миноносцев, сторожевых кораблей, тральщиков и стаями «мессершмиттов».

Береговая батарея, не дожидалась подхода наших легких сил, открыла огонь по вражеским кораблям. Внезапно налетевшие тяжелые бомбардировщики, торпедные катера и подоспевшие легкие силы обрушились на противника с моря и с воздуха. Караван противника не выдержал сокрушительного комбинированного удара. Корабли его сбились с курса. Началась паника.

Итог боя — 13 транспортов, 2 эсминца и баржа с танками пошли на дно, а остальные 13 транспортов и подбитый эсминец горели.

Не только на море, но и на

сушке советские моряки показывают примеры мужества и героизма.

Группа краснофлотцев под командой т. т. Матюшина и Вальковича заняла оборону на высоте Н. 16 храбрецов уже отразили 5 атак вражеских десантных групп, когда высадившаяся группа количеством около 300 человек снова возобновила атаки. Дважды фашистские бандиты переходили в атаку и дважды были отброшены 16-тысячными солдатами. После второй неудачной атаки фашисты отступили, оставив на поле боя 2 станковых пулемета, 15 винтовок и трупы убитых.

16 против 300! Так могут воевать только советские воины, воспитанные партией Ленина — Сталина в духе беззаветной преданности к социалистической Родине.

Враг силен и коварен. Впереди еще будут бои. Но народ, поднявшийся на отечественную войну, сознавший, что борется за правое дело, — сотрет с лица земли фашистские полчища.

**Э. С. Киборт.**

## В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населения еще больше выросли пос-

ле того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10–12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС).

## Заявление Этти

Как передает агентство Рейтер, лорду, хранителю печати Этти был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и

бомбардировок городов. Этти ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правительствами Германии, не имела бы никакой ценности. Слова Этти были встречены громкими аплодисментами.

(ТАСС).

## Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета «Даген» пишет об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим, германские власти произвели массовые увольнения «политически неблаго-

надежных» железнодорожников. Однако, эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железных дорог. Не исключена возможность обявления забастовки железнодорожников.

(ТАСС).

## Волнения в Югославии продолжаются

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания бы-

ли высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. Когда итальянские солдаты, после упорных боев с сербскими партизанами, начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

## Роспуск муниципальных советов в Словакии

Американская печать отмечает, что население Словакии ненавидит германских фашистов и питает дружественные чувства к народам Советского Союза. Рост симпатий к Советскому Союзу в Словакии вызывает тревогу у словацких властей и их германских хозя-

ев. В качестве репрессивной меры, за открытое выражение симпатии к Советскому Союзу, словацкие власти распустили 7 муниципальных советов, назначив вместо них правительственные комиссаров.

(ТАСС).

## Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симpatиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером, который заявил, что его часть, расположенная во Франции, совершило не надежна. Солдаты, подчеркнул он, ненавидят немцев, сочувствуют Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС).

## Шаткое положение итало-германской марионетки Павелича

В Хорватии усилились выступления, направленные на свержение существующего «правительства» Павелича. «Только режим террора», пишет американская газета «Чикаго Дейли Ньюс», позволяет пока Павеличу удержаться у власти. Герцог Ополетто, которому предложили корону короля Хорватии, до сих пор боится прибыть в страну. Итальянцы

никак не могут ликвидировать партизанские отряды. Как полагают, итальянцы готовятся к полной оккупации Хорватии, если правительство Павелича будет устранено. За восемь дней в Загребе было осуждено 590 человек. Один юноша приговорен к смертной казни за то, что он провозглашал: «Да здравствует Россия».

(ТАСС).

## АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых  
Бог бесстыдных языков  
Покровитель всех фальшивок  
И «Главком» клеветников!  
Он за бред монету платит  
И от почты до утра  
Врут разбойники печати  
И мопшеники пера.  
Рисунок худ. Кукрыниксы.  
Репродукция Г. Широкова.  
Фотохроника ТАСС.

## Англо-германская война

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно натуральное судно противника потоплено и несколько других серьезно повреждены. Английская авиация потерпела неименованные потери.

Английское министерство авиации сообщает, что 23 июля английские бомбардировщики провели усиленные атаки на германские линкоры «Шарихорст» и «Гнейзенау». В ночь на 24 июля тяжелые бомбардировщики подвергли интенсивной бомбардировке порт Ла-Палиос.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). Истребители, принимавшие участие в этих операциях, несколько раз вступали в бой с неприятельскими самолетами. В результате операции противник потерял 12 истребителей, английская авиация — 6.

В ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность. Самолеты противникабросили несколько бомб, не причинивших какого-либо ущерба и не вызвавших жертв среди населения.

(ТАСС).

## Американский заем Англии

Агентство Рейтер передает, что английский министр финансов Кингсли Буд заявил в палате общин, что США предоставляют Англии заем на сумму 425 миллионов долларов для покрытия расходов по военным поставкам, которые были произведены до принятия закона о передаче в аренду или взаймы вооружения. Заем выпускается на срок 15 лет.

(ТАСС).

## Трудовой под'ем

Небывалым трудовым под'емом характеризуются эти дни на нашем участке. Каждый рабочий, десятник, прораб стремится как можно больше дать продукции, оказать помощь доблестной Красной Армии в победе над врагом.

В этом месяце коллективу 3-го участка поручили построить два 12-квартирных дома поточно-скоростными методами. К выполнению этого задания мы приступили 9 июля. С первых же дней работы прораб т. Корнеев и десятник т. Карельский показали себя знатоками своего дела. Они хорошо усвоили методы поточно-скоростного строительства.

Сейчас уже первый дом подведен под крышу, а второй — под межэтажные перекрытия. Рубка стен на первом доме закончена на два дня раньше срока. По всем остальным видам работ точно укладываемся в сроки.

За последнее время качество работ на участке заметно улучшилось. Все работы сдаются технической инспекции только на «хорошо» и «отлично».

Бригады плотников т. т. Скородумова и Широких работают, не считаясь со временем. Они, как и многие патриоты нашей родины, перевыполняют задание в два раза. Бригада анти-септиков т. Стрекаловской работает исключительно энергично. Ею перевыполняется задание почти в два раза.

Не так давно на участок пришло 70 молодых рабочих. Это ученики-плотники из школы фабрично-заводского обучения. Они пришли сюда, чтобы

старший прораб 3-го участка 6-го района.

## Наш долг

Сейчас, когда германские фашисты напали на нашу любимую родину, многие мужчины ушли на фронт. Здесь остались их жены с детьми. Мы все должны помогать Красной Армии прогнать кровожадных хищников и стереть их с лица земли. Мы должны всячески заботиться о семьях ушедших на фронт, об их женах и детях.

Пионерский отряд поручил мне навестить семью красноармейца т. Грошева и узнать, в чем она нуждается. Когда я пришла туда, то увидела, что тов. Грошевой нужно уладить свои дела. Я начала ей помогать. После этого заходила каждый день, убирала комната, ходила за водой, в магазин.

Нина Цыким ученица 6-го класса, школы.

## Изучаю санитарное дело

Одной из первых я подала заявление с просьбой зачислить меня в сандрожину. Сейчас я старательно изучаю санитарное дело с тем, чтобы по первому зову партии и правительства встать на за-

щиту родной земли и с героической Красной Армией громить заклятых врагов — гитлеровских вергов.

Е. Карпов

ст. продавец магазина

## Извещение

28 июля, в 8 час. вечера в паркабинете состоится доклад для агитаторов на тему: «Использование средств для про-

хода через участок, зарядный стойками ОВ».

Отв. редактор

Р. Корб